

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 200 K
 Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
 Irodalmi és nyomdai részvételársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 18

Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Tisza-kultusz

Ünnep lesz holnap, október 31-én Debreczen városában és még sok magyar városban a trianoni határon belül és bizonyára azokon kívül is, gróf Tisza István vértanuhalálának az emlékünnep. A Tisza-kultusz oltárait ezen meg ezren veszik körül és a magyar szivekben magasra fog lobogni a kegyelet lángja és ettől a lángtól bizonyára megvilágosodnak a magyar elmék is.

A Tisza-kultusz nagy jelentőséget tulajdonítunk, mert tőle nagy és kedvező fordulatot várunk a magyar társadalom felfogásában és a magyar politika belátásában. Tisza István annak a józan magyar liberálistának volt egyik legkimagaslóbb képviselője, amely a kiegyezéstől a világháború végéig irányította az ország sorsát, amely a félszázad alatt százados haladás fokain vitte keresztül és fölfele a magyarságot a gazdasági előmenetel, a szellemi fejlődés, a kereskedelem és ipar, az irodalom és művészet legkülönbözőbb terein. Akik áhitattal tekintenek a vértanu Tisza fenkölt alakjára, akik kegyelettel sereglének az ő kultuszának oltárai köré, azoknak lehetetlen be nem látniuk, hogy az a szabadelvűség, amely egy Tisza István teremtett és amelyet egy Tisza István utolsó lehetséges követett, nem lehet romboló, felforgató irányzat.

De Tisza István még sokkal is több volt, mint a józan szabadelvűség híve. Ő volt a magyar államhatalomnak az igazi megtévesztése. Senki a magyar állam külső és belső szuverenitását féltőbb gonddal nem őrizte, mint ő. Még mindnyájan emlékezhetünk arra a parlamenti beszédére, amelyben kéréken visszautasította osztrák miniszterelnök kollégájának a magyar belügyekbe való beavatkozását, midőn azt előkelő idegennek nevezte. Azt is tudjuk, hogy mint kormányelnök nem tűrte, hogy az utca irányítsa a magyar politikát, továbbá, hogy mint a képviselőház elnöke véget vetett a parlament féltelenségnek.

Amíg ő tartotta kezében az ország ügyeit, addig csak a törvényes hatóságok parancsoltak és itéltek, addig sem munkásszervezetek, sem társadalmi alakulatok nem követeltek és nem kaptak részt az államhatalomból. Sajnos, mióta álnokul kivették a kezéből a kormányपालát és főképp mióta gonoszul elvették az ő mindennél drágább életét, azóta a magyar államhatalom erejében meggyengült, tekintélyében megrendült és előbb hatalmas törzset előszedik lepték el. A magyar államhatalomnak hol kisebb, hol nagyobb részét nemzeti tanácsok, katonatanácsok, munkástanácsok, társadalmi egyesületek, bajtársi szövetségek stb. próbálták és próbálják magukhoz ragadni. Aki Tisza István emlékéit csak valamennyire is tiszteli, aki az ő államférfiúi nagyságát csak némileg is átlátja, annak nem lehet több óhajta, mint hogy a magyar államhatalom legyen ismét olyan erős, olyan egységes, olyan osztatlan, mint az ő korában, az ő kezében volt. A magyar államhatalom tudjon szembeállni minden illetéktelen külföldi beavatkozással, de tudja megvédeni a belső rakoncátlanságot is. Tisza Istvánban élt a magyar államférfiak közül a lelegelevenebben a felelősség tudata, az ő szellemével, az ő emlékével nem egyeztethető össze a felelőtlen elemeknek még a gondolata sem.

Áhitatos kegyelettel tekintünk Ti-

sza Istvánnak fényes alakjára vértanu halálának mai negyedik évfordulóján. Hazafias bizalommal, nemzeti reménnyel fordulunk Tisza István dicső szelleméhez. Az ő emlékéből, az ő

szelleméből kell a belátásnak, a megértésnek fakadnia, az ő példája követésével kell a magyar államhatalom külső és belső erejét visszaszerezni.
 K. A.

A kormányzó az osztályok és felekezetek összetartásáról

»Anarchia ebben az országban többé nem lesz!»

Budapest, okt. 30. Horthy Miklós kormányzó tegnap, vasárnap kíséretével megjelent Salgótarjánban, majd Balassagyarmaton és mindkét helyen nagyfontosságú kijelentéseket tett az üdvözlő beszédekre adott válaszaiban.

Salgótarjánban a díszes fogadtatás lezajlása után a kormányzó főképpen a munkássághoz intézte szavait. Ma az egyetlen és legfőbb cél, amelyért mindenkinek vállatválnia kell, az ország talpraállítása. Hitem és meggyőződés, — mondotta a kormányzó — hogy belátható időben jobb napoknak nézünk elébe, de ehhez kell, hogy rend és nyugalom legyen az országban. Türelem és öngyelem, kitartás és megcsiszított munka segítenek át a mai nehéz helyzetben, valamint áldozatkészség. Anarchia ebben az országban többé nem lesz. És ha volna még olyanok, akik terveiket erre építik, azok legyenek tisztában azzal, hogy szemben fogják magukat találni magukkal az államhatalom kérelmetlen erejével és a hazáért szerető magyarság ércfalát. Gyengeség a felforgató törekvésekkel szemben a legnagyobb bűn.

— A munkásokhoz akarok még külön néhány szót intézni. — folytatta. Legyenek meggyőződve, hogy mincseben ebben az országban számottevő tényező, aki az önk munkáját meg ne becsülné.

A termelő munkának egy percere sem szabad megakadnia. Ha egy ponton megáll a munka, az végzetes lehet az egész országra és tönkretesz a konszolidáció eddigi eredményeit. Felelőssége tudatában levő kormány ezt nem engedheti meg, már csak a munkásság érdekében sem, mert végzetes eredményben csak a munkások vállalják kö-

rát egyesek hatalmi törekvései miatt. A munka szent és a legnagyobb bűn munkásokban megakadályozni azokat, akik dolgozni akarnak. A kormány gondoskodni fog, mert gondoskodnia kell, hogy ez meg ne történhessen. Csak a különböző osztályok és foglalkozást ágak érdekeinek méltányos összeegyeztetése adhatja meg azt a biztos alapot, amelyen szebb és jobb jövőnk felépülhet. E célnak szentelt munkámban bizton számítok a hazáját szerető józan magyar munkásság megértő közreműködésére.

Salgótarjánból a kormányzó Balassagyarmatra ment, ahol a küldöttek tiszteletét fogadta, majd a következőket mondotta:

— Amit itt láttam és hallottam, meg erősít abban a szent hitben, hogy hazánkra még szebb napok fognak virradni. Mint az itteni válaszelekezetek békés egyetértése mutatja, le tudjuk vetni a széthúzás régi hibáit. Azt kívánom, hogy ez a nemes példa távolon termékeny talajra az egész országban.

Terjedjen el minden társadalmi rétegben, minden válaszelekezet hívői között az az önkben lévő tudat, hogy egymásra vagyunk utalva, hogy egymásra kell találnunk.

Csak ha mellőzzük minden viszályt, ha összeforunk a haza szeretetében, ha egyes vagyunk a nemes munkában, csak akkor teljesíthetjük azt a nemes feladatot, amelyet a gondviselés e súlyos időben a nemzet jövőjének biztosítására ránk bízott.

Este nyolc órakor nagyszabású estebéd volt, majd féltizenegy órakor a kormányzó visszautazott Budapestre, ahová ma hajnalban megérkezett.

Fassista kormány alakul Olaszországban

A fassisták győzelme teljes

Páris, okt. 30. Viktor Emánuel király, mikor vonakodott aláírni az oszromállapotról szóló rendeleteit, nehogy polgárháború törjön ki,

idővel Rómába hivatta Mussolinét.

A fassisták vezére különvonaton utazott Rómába. Az új kormány ez adja meg a jellegét, hogy

Mussolini Diaz tábornokot, a világháború olasz fővezérét kérte föl hadügyminiszternek, a hadtengerészeti tárcát pedig Taondi Revel tengernagynak ajánlotta föl.

Mussolini nagy diadala után a kormányalakításban nem akar többé Salandrára vagy az olasz politikai más pártok vezetőire támaszkodni, hanem magának tartja fenn a miniszterelnökséget és egyelőre átveszi a belügyi és külügyi tárcát is, hogy így a legnagyobb politikai hatalmat összpontosíthassa a maga kezében.

Páris, okt. 30. A Matin a következő miniszteri listát közli: Miniszterelnök és belügyminiszter Mussolini, külügyminiszter Acerbo fassista, hadügyminiszter Haon di Rival admirális. Há-

rom miniszteri tárcát a katolikus néppártnak, hármat pedig a demokratáknak ajánlatának föl.

Feloszlatják a kamarát

Róma, okt. 30. (A Debreczeni Független Ujság bécsi szerkesztőségének telefonjelentése.) A fassista vezetés ma nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelentik, hogy fel fogják oszlatni a kamarát és új választásokat irnak ki. A nyilatkozat szerint az olasz külpolitikát ezután kizárólag olasz nemzeti érdekek fogják irányítani úgy kelettel szemben, mint az adósságok kérdésében a nyugati hatalmakkal szemben is.

„A győzelem a mienk”

Róma, okt. 30. A fassisták kiáltványt ragasztottak ki a városban, amely a következőket mondja: A győzelem a mienk, minden egyéni akció felesleges. A középületek ellen irányuló támadást úgy tekintjük, mintha azt Mussolini ellen intéztek volna.

A fassista külpolitika alapelvei

A fassisták négyes tanácsa felszólította pártjait, maradjanak lakóhe-

lyükön. Róma határain belül koncentrált fassistákhoz külön utasításokat intéztek. Az a külön kiadásokban közzétett bejelentés, hogy a fassisták bevonulnak este a városba, nem bizonyultak valósnak. A hangulat Rómában nyugodt, bár izgatott. A munkásvezetők elszórtan összeütközésekre került a sors. A III. Paeso, az III. Mondo és a kommunista L'Azione nem jelenhetnek meg.

Páris, okt. 30. (Havas.) Mint a Chicagói Tribune Rómából jelenti a fassisták megállapították külpolitikájuk alapelveit. Azt követelik, hogy a demát partra vonatkozóan Olaszország és Jugoszlávia között kötött minden szerződést semmisítsenek meg, a washingtoni egyezményt változtassák meg, hogy Olaszország szaporíthassa flottáját. Olaszországnak a jóvátételt való részeseletét emelik fel, a lausannei konferenciát pedig ha'asszák el, módot adva Olaszországnak a keleti probléma gondos tanulmányozására.

Az olasz események hatása Belgrádban

Bécs, okt. 30. A jugoszláv követ-séghez érkezett hírek szerint az olasz események Belgrádban nagy konsternációt keltek. A minisztertanács még ma összeül, hogy az első lépésekről tanácskozzék. Hkr szerint a szerb kormány máris érintkezésbe lépett a kisenente többi államaival, hogy a rapallói szerződés érvényben tartására közbelépésüket biztosítsa.

London, október 29. A Daily Telegraph rámutat arra, hogy a fassistáknak olaszországi befolyásuk növekedésével fokozódik az a feszültség is, amely Olaszország és Jugoszlávia között már régebben fennállt annak következtében, hogy Olaszország nem irtette ki a harmadik Dalmát zónát. A demarkációs vonalakon meg növekedett az a veszedelem, hogy összeütközések fognak bekövetkezni és hogy a fassista provokációkra a vérmes szláv ifjuság erőlesen fog válaszolni. Ha a fassisták át lépnek a szerb határt, akkor csak nagynehezen lehetne a véres eseményeket megakadályozni.

Belgrád, okt. 30. A népszövetség küldöttségének holnapra tervezett belgrádi látogatása az olaszországi események miatt elmarad.

Az olasz kommunista-párt megszünteti működését

Róma, okt. 30. (Wolff.) A L. Azione jelentése szerint a kommunista párt megszünteti működését. A kommunista pártfegyelem és pártkötelezettség tekintetében teljesen szabadkezet kaptak.

Helyreállított a vasúti összeköttetést

Róma, okt. 30. Az államvasutis igazgatósága közli, hogy a hatóságok rendelete folytán megszakított vasúti összeköttetést mag reggel ott teljesen helyreállították.

— November 15-ig lehet kedvezményesen fizetni a földadót. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a földadónak 5, illetve 20, vagy 30 százalékos elengedése mellett való kedvezményes befizetésére megállapított határidőt, amely október 31-én járna le, november 15-ig meghosszabbította.

— 11000 korona a vagyonváltás-buza ára. Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlan vagyonváltása fejében fizetendő buza árat november hóra szóló érvénnyel métermázsánként 11000 koronában állapította meg.

Gárdonyi Géza
1861-1922

Eger, október 30. Gárdonyi Géza ma éjjel meghalt. Gárdonyit a város saját halottjának tekintik. A temetésről ma délelőtt kezdődött meg a tárgyalás a polgármesteri hivatalban. Több mint valószínű, hogy Gárdonyit a városházán fogják felravatalozni. A temetés pontos időpontja még nem állapított meg, annyit tudunk, hogy szerdán délelőtt lesz.

Barátai és tisztelői az utóbbi hetekben mindent elkövettek, hogy a nagy beteget rabirják Eger elhagyására, ahol súlyos és komplikáltá vált betegsége gyógyítására nem lehetett megtenni a szükséges és sürgős intézkedéseket. Gárdonyi helyett azonban az a hír jött, hogy állapotja jobbra fordult s az iró nem akarja utazással kockáztatni betegsége meggyógyulását. Szombaton aztán váratlanul fellepett a krízis, vasárnap sürgősen jelentették Budapestre, hogy Gárdonyi állapota válságos, de kevéssel utóbb az az értesítés is megérkezett, hogy a fővárosba való szállításhoz már szó sem lehet. Bekövetkezett az agónia s vasárnap éjszaka egy órakor Gárdonyi Géza jobblétre szenderült.

Budapest, okt. 30. A főváros mai közgyűlése Gárdonyi Géza iránt érzett kegyelele jeléül elhatározta, hogy a főváros iskoláira és épületeire gyászlobogót tűz és hogy a fővárosi tanítók részére Gárdonyi Géza halálára alapítványt tesz és hogy utcát nevez el a nemzet halottjáról.

Nagy halottja van a magyar irodalomnak, illik, hogy mély gyászt öltösn minden magyar író és fájdalomtól salogion minden magyar szív. Gárdonyi Géza költözött el erről a sívár, ködös magyar földről az örök-ké fénylő magyar Pantheonba.

Gárdonyi Géza író és költő volt a szö legemesebb értelmében. Egy sze relme volt: az irodalom, annak esküdött hűségét kora ijuságában, ahhoz maradt hű utolsó órájáig, amely nagyon is korán ütött neki. Ezért a szerelemért felelt feleléseket, családót, társadalmi és politikai érvényesülést: ez az egy szerelem boldogá tette; ez mindent pótol, ezt nem pótolta semmi. Az utolsó harminc évek nek a magyar szépirodalma nagyon hiányos volna Gárdonyi Géza regényei és novellái nélkül. Az *Egri csillagok*, *A láthatatlan ember*, *A lélek rabja*, *Szunyoghy miatánka* a nagyobb alkotások közül, *Az én falom*, *A tekintetes ur*, *A hosszuhajú veszedelm* a kisebb művek közül tíz meg tízezer magyar lelket gyönyörködtettek, még pedig öreget, ifjat egyaránt. Színművei közül „A bor” a magyar népszínmű újjászülését jelentette.

Gárdonyi komolyan vette az írói hivatást; oleső sikerekre nem törekedett, léha tárgyakkal nem foglalkozott; semmi sem állott tőle távolabb, mint a cfnikus, könnyelmű felfogás. Sokkal jobban szerette képelete alakjait, regényeinek és novelláinak hőseit, mintsem sorsukkal mélyen ne törődött volna, sokkal jobban megbecsülte közönségét, a magyar olvasók százezreit, mintsem könnyed szórakozást, futó mulatságot akart volna nekik szerezni.

Gárdonyit, mint minden nagy író termézetesen az *írói művészet* emeli rendkívül magasra. Szinte a tudós lelkiismeretességével tanulmányozza a magyar nyelvet és odaadó gondot fordít stílusára. Nem ragad el, még kevésbé szeret kápráztatni, de előadásával mindig jóleső meleget áraszt, kellemes fényt terjeszt.

Idegen nevét (*Kasziner* Gézának hívták) csak az irodalomtörténet buványa jegyzi föl, írói nevét, a *Gárdonyi* Géza nevet a hálás magyar nép milliói őrzik.

Kardos Albert.

Legszébb
KALAPOK
megerkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Rikával szemben.

A törökök bevonultak Tráciába

Páris, október 30. A határidő Nyugat-Trácia kiűritésére ma lejárt. A török esendörkontingens azonnal bevonult a tartományba.

A konstantinápolyi lapok kifogásolják, hogy Lausannet választották a konferencia színhelyéül, mert Svájcban az élet igen drága.

Konstantinápoly okt. 30. A görög csapatok elszállítására rendelt legutolsó vonat ma este hagyta el Tráciát. A polgári lakosság legnagyobb része elutazott.

A suezai csatorna ügye a konferencián

London, október 30. Beavatott diplomatai körökben úgy tudják, hogy az angorai kormány delegációja a lausannei békekonferencián fel akarja vetni a mezai csatorna kérdését és sürgetni fogja, hogy a csatorna zónájából rendezik vissza az angol helyőrségeket és az ellenőrzést a mezai csatorna felett nemzetközi, de nem katonai hatóságokra ruhazzák át. Az

angorai nemzetgyűlés 150 szavazattal Jusszi Kemal pasa utódául Izmid pasa tábornokot választotta meg külügyminiszterre és így Izmid pasa lesz az angorai delegáció vezetője a lausannei konferencián.

A szultán elismeri az angorai nemzetgyűlést

Konstantinápoly, okt. 30. (Havas.) A kettős kormány megszüntetése úgy látszik közvetlen küszöbön áll. A szultán valószínűleg elismeri az angorai nemzetgyűlést, amely ezután egyedüli hatalom lesz Törökországban.

Budapest kardja Kemal pasának

Budapest, okt. 30. A főváros közgyűlése ma elhatározta, hogy Kemal pasának a nemzeti harc és a diplomácia körül szerzett sikerei alkalmával üdvözlő és diszkarddal ajándékozza meg.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.22.

Budapest, okt. 30. Értéktőzsde. A két napos magánforgalomban kifejlődött bizakodó hangulat athúzódott a mai hivatalos forgalom idejére is. Fokozta ezt a bizakodó hangulatot a bécsi szombati magánforgalomban már kifejezésre jutott erős szilárdaság és a mai bécsi tőzsdéről érkezett hír, amely szerint Bécsben erős áremelkedések voltak és az arbitrázs papírok ára jelentősen javult. A budapesti tőzsdén már a megnyitáskor a pénteki záróárfolyamoknál magasabb áron kötöttek üzleteket, de a vásárlási kedv meg tartózkodó volt és a forgalom szűk keretek között mozgott. Később, mikor az erős bécsi szilárdaságról megérkezett a jelentés, a vásárlási kedv hirtelen fellobbant és különösen az arbitrázs papírokból kötöttek nagyobb üzleteket emelkedő árfolyamok mellett.

Bankok: Ang.-Magy. bank 2250-450, Hazai 1425-1500, Hermes 1300-475, Magyar Hitel 9100-200, Jelzálog 300-530, Leszámitoló 1900-2000, Osztr. Hitel 975-1025, Keresked. 24-24200, Magy.-olasz 485-500.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1600-200, Általános 3000-3025, Hazai 39-40000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 15500-16000, Concordia 7000-300, Budapesti 23-24000, Gizella 8000-300, Hungária 12400-13000, Viktória 53-54000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 42500-46000, Drasche 33500-34000, Magnesit 84-88500, Általános Kőszén 128500-134000, Salgó 39500-45000, Urikányi 31500-36500.

Nyomdák: Athenaeum 13200-13500 Révai 2300.

Vasművek és gépgyárak: Kőbuz 4500-5000, Ganz-Danubius 610000-9700, Ganz-villamos 75500-76000, Láng 12000-13500, Lipták 3520, 3650, Magy. acél 15500-16000, Rima 13400-14600, Schlick 10000-10900, Wörner 3900-4075, Kistarcsai 5100-250.

Különféle vállalatok: Chinoi 5300-500, Baróti 3200-300, Bóni 9400-800, Egyes. izzó 38500-41000, Geschwindt 36-37500, Textil 29000-30501, Spódium 6300-6475, Flóra 18-19800, Lámpa 16400-18000, Fővárosi sör 9500-10125, Karton 10300-11400, Királysör 6200-500, Klotild 9000-450, Krausz szesz 14000, Polgári sör 70-71000, Magy. pamutgyár 15800-16600 Magyar Cukor 132-138000, Östermelő 4375-4450, Gummi 8850-9225, Szikra 13200-13450, Stummer 74-80000, Telefon 20300-400, Papír 4000-4100.

Faipari vállalatok: Egyes. fa 1875-1210, Lignum (hitelfa) 6800-7100, Lichtig 1750-1850, Orsz. fa 3100-150.

Közlekedési vállalatok: Adria 35000 Atlantika 6025-200, Közúti 8625-8800, Városi 1800-900, Déliavasut 8300-9350, Levante 40-41500, Államvasut 32500-34500, Tröszt 12300-13400.

Az utótőzsdén a forgalom csökkent, de az irányzat továbbra is szilárd volt és a hangulat egyaránt bizakodó. Különösen Salgóban és Rimában volt

nagyobb üzlet, de keresték a Közúti és az Államvasutat is. Magyar Hitel 9650 áru, Salgó 45000, elővételi jog 19000, kőma 14200, Közúti 9000-8800-9090, Államvasut 335000-34000, Borsod-Miskolczi 15600, Concordia 7200, I. Budapesti gőzmalom 23900, Gizella 8200, Hungária 12900, Viktória 54900, Ált. Kőszén 13300, pénz, Tröszi 13050, Ganz-Danubius 660000, Ganz-villamos 78000, Láng 13500, Schlick 10900, Izzó 40000, Spódium 6300, Karton 10900, Szikra 13600, Stummer 80000 áru, Egyesült fa 1190, Lichtig 1775-1760.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a buzában kissé szilárdabb volt az irányzat, az áru emelkedett. A rozs ellanyhult üzletellenül. Arut nehéz elhelyezni. Arpafelek ára visszament. Végeredményben az irányzat tartott volt, főbb cikkeken szilárdulásra hajló. Az üzlet szerény keretek között mozgott. A vetőmagvak piaca változatlan. A lisztpiac tartott.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 10900-80, egyéb 10850-900, 78 kilós tiszavideki 11000-50, egyéb 10950-11000, rozs 7150-250, arpa 7100-50, sorárpa 7400-600, zab 6700-800, repce 160-70 korpa 4800-900.

Előfordult kötések: Fél vagon 78 kilós la buza 11200, ab Esztergom, 1 vagon 78 kilós 10850 ab Békés, 1 vagon 11000 ab állomás, 1 vagon arpa 7200, Szigetvár, fél vagon 7200 Budapest, 1 vagon csöves tengeri 4200 cénervárról, rozsliszt egységes 5 vagon 9200 Budapest, bab 1 vagon tehér áru 8700 ab állomás, köles 270 mázsa úszkös 87700.

Legjobb gyapjuszövetek
FELDHHEIM DEZSŐ-nél
Riac-utca 67.

Tizenháromeves betörők

Két fiatal fiugyermek, K. J. és N. A. tegnap éjjel detektívregényekből tanult módon tört be *Dávid* Ferenc Hatvan-utca 9. szám alatt levő rövidáru üzletébe. A két vásott líu az esti órákban belopodzott a *Hatvan-utca* 9. sz. ház udvarába s amikor 9 óra tájban minden elcsendesedett, hozzakeztek a betöréshez. A rövidáru üzlet oldalfalánál vésővel meglazították a téglákat, nagy rést vágtak rajta s ilyen módon bejutva az üzletbe, 50,000 korona értékű árut elloptak.

A lopott áruval megrakodva, a Széchenyi-utcán igyekeztek hazra, a felhomályban azonban megijedtek valamitől és egy nyitvahagyott udvarba menekültek. A ház egyik lakója éjjelkor talált a két fiatal bűnösre és mivel gyanusan viselkedtek, átadta őket a legközelebbi rendőrszemnek. Ez előállította a két fiút a rendőrségen, ahol őrizetbe kerültek. Az egyik fiúról kiderült, hogy két héttel ezelőtt *Dávid* üzletében kitűt inasként volt alkalmazva.

Kitűnt férfi fehérneműek Frank Edénél

A Tisza-ünnep

Ma nagy napra virrad Debreczen. Négy esztendővel ezelőtt színt megdobogni a legnagyobb államférfiu szíve, s ezt a szomorú évfordulót kegyelettel ünnepli az egész Debreczen. Délelőtt 11 órakor Tisza István arcképek leleplezésére a város díszközgyűlést tart, este pedig díszelőadás lesz a Csokonai-színházban, amelynek a jövedelme a Debreczenben felállítandó Tisza szobor alapját fogja szolgálni.

A délelőtti közgyűlésre minden elő van készítve, csak az okoz fejtörést a rendező bizottságnak, hogy a szűk közgyűlési teremben miként fogja a törvényhatósági bizottság tagjait és a küldötségeket elhelyezni. A közgyűlés tagjai és a meghívottak részére a helyet sikerült úgy ahogy biztosítani, persze egy kicsit összehusorítva. A rendezőség ezuton kéri fel a hatóságokat és testületeket, hogy a lehetőség szerint csak annyi kiküldötttel legyenek szívesek magukat képviselni, ahány belépőjegy volt mellékelve a meghívó mellé, mert csak ennyi helyet lehetett biztosítani az aránylag kisméretű teremben.

A közgyűlésen Haidu vármegyét *Pákozdy* Sándor alispán, dr *Nábrácsky* Béla főjegyző és dr *Losonczy* Almos főorvos; Bihar megyét dr *Némethy* Ferenc főjegyző és *Korbély* József főmérnök; Miskolc várossát *Halmay* Béla főjegyző, *Récz* Imre árvaszéki elnök, *Báthory* István főmérnök; Heves - vármegyét *Széky* Péter, *Lipsey* Tamás, dr *Schleiminger* László, *Sarkadi* Nagy István, *Szabó* Tamás és *Szabó* György; Borsod vármegyét *Zsóry* György alispán, *Hosszúfalussy* Lajos és *Zsóry* Lajos főszolgabírák, az országos Tisza-emlék bizottságot: *Horváth* Elek miniszteri tanácsos és *Szepesházy* Imre m. kir. udv. tanácsos, Szatmár megyét pedig *Streicher* Andor vármegyei aljegyző fogják képviselni, akik jövetelüket már be is jelentették.

Diszruhás hajdu fogja a Tisza-kép mellett a város ösrégi zászlóját tartani. Az esti díszelőadás fogja berekeszteni a méltó kegyelesez ünneplést. Bizanc nézőterén ott fogjuk látni városunk társadalmának minden számottevő tagját, valamint a társtörvényhatóságok kiküldöttjeit, az egyetem, főiskolai hallgatókat és mindkét nembeli középiskola növendékeit is. A még meglevő néhány jegyet most már csak egyedül a színházi pénztár árusítja. Ertesülésünk szerint páholyjegyet Márk Endre udvari tanácsos nyug. polgármester 2000 koronával, *Kölcsey* Sándor pedig 1000 koronával váltotta meg.

Zsoltolt ház fogja végigvezetni a Bizancot, amelynek főszerepeit *Kardoss* Géza színikaztató, *Rubinyi* Tibor és *Halasy* Mariska fogják adni.

A devizaközpont hivatalos arfolyam lapja

	Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon (péuz)	9200.—	—	—
Angol font	11200.—	11500.—	—
Dollár	2500.—	2575.—	—
Francia frank	176.—	181.—	—
Márka	0.60	0.70	—
Lira	98.—	103.—	—
Osztrák korona	0.345	0.355	—
Lei	16.50	17.50	—
Szokol	78.—	82.—	—
Svájci frank	460.—	465.—	—
Dinár	37.60	39.20	—
Lengyel marka	0.175	0.185	—
Hollandi forint	988.—	1000.—	—
Devizák:			
London	11200.—	11500.—	—
Newyork	2500.—	2575.—	—
Páris	176.—	181.—	—
Olaszország	98.—	103.—	—
Berlin	0.60	0.70	—
Milánó	105.—	110.—	—
Varsó	0.23	0.24	—
Bécs	0.345	0.355	—
Bukarest	16.50	17.50	—
Svájc	462.50	477.50	—
Varsó	0.175	0.185	—
Prága	78.—	82.—	—
Zürich	465.—	480.—	—
Amsterdam	988.—	1000.—	—
Zágráb	9.40	9.80	—

Petroleumos fahordókat vesz legmagasabb napiárban ULLMANN SALAMON Kereskedelmi Részvénytársaság.

A sertésárak
A mai sertésárak...
A mai sertésárak...
A mai sertésárak...

3-as bajtárs

A volt m. népfelkelők...
A volt m. népfelkelők...
A volt m. népfelkelők...

A devizaközpont

hivatalos arfolyam lapja
Valuták:
Vétel Eladás
Napoleon (péuz) 9200.— 11500.—
Angol font 11200.— 11500.—
Dollár 2500.— 2575.—
Francia frank 176.— 181.—
Márka 0.60 0.70
Lira 98.— 103.—
Osztrák korona 0.345 0.355
Lei 16.50 17.50
Szokol 78.— 82.—
Svájci frank 460.— 465.—
Dinár 37.60 39.20
Lengyel marka 0.175 0.185
Hollandi forint 988.— 1000.—
Devizák:
London 11200.— 11500.—
Newyork 2500.— 2575.—
Páris 176.— 181.—
Olaszország 98.— 103.—
Berlin 0.60 0.70
Milánó 105.— 110.—
Varsó 0.23 0.24
Bécs 0.345 0.355
Bukarest 16.50 17.50
Svájc 462.50 477.50
Varsó 0.175 0.185
Prága 78.— 82.—
Zürich 465.— 480.—
Amsterdam 988.— 1000.—
Zágráb 9.40 9.80

Okto
sorrendje a
A Kistempl
istentisztele
kál Márton
suth-utcai
ko gyermek
dr Böttykó
fél 10 órak
prédikál M
kész; az 8
gel 8 órak
prédikál dr
ispotályi t
kor gyermek
Papp Lajos
— Eljeg
reczen) Z
jegyesek.
lyett.)
— Az á
31-én d. e.
sági istent
zó lelkész

Piac

A sertésárak tovább zuhannak

A mai sertéspiacon az árak rendületlenül zuhanak tovább, átlag 80-100 koronával. A szokásos felhajtás mellett a mai piac szenzációja az volt, hogy a nagyarányú dresés da-cúra alig akad vevő. A közönség helyes érzékkel az árak további zuhanását várja, mert még a mai árak sem arányulnak az egyéb cikkek áraihoz. A kövér sertés kilója előző nap 3-400 korona között mozogott, míg a sovány piacon egy sovány süldő 16-18.000 koronába került, nyolc hetes malacot pedig 1000-1800 koronáért vásároltak.

A soványpiacon, a kövérpiachoz hasonlóan nagy volt a kínálat. 1300 darab sovány sertést hajtottak fel, azonban a vevők itt is tartózkodtak a vásárlástól, úgy hogy délelőtt 11 órakor már hazahajtották a sertéseket.

3-as honvédek bajtársi szövetsége

A volt m. kir. 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesületének választmánya a napokban tartott ülésén megbeszélést folytatott az irányban, hogy a bajtársi egyesület működését menedzselés alapokra fektesse és az intenzív tevékenységet rövid időn belül megkezdhesse. Ebből a célból több albizottságot alakítottak, elsősorban az alapszabályok kidolgozására, melynek tagjai Simon Károly őrnagy, dr. Bekés Kálmán és dr. Varga Lajos lettek. Az emlékmű bizottság, amelynek feladata a Péterfia-utcai laktanya udvarán felállítandó, ugynevezett csatládi emlékmű tervezetének kidolgozása, továbbá a debreczeni ezredek női halottainak emléktárgyainak kidolgozása, továbbá a debreczeni ezredek emlékműjének létrehozatala érdekében a debreczeni bajtársi egyesülettel tárgyalások folytatása, a következőképpen alakult meg: Elnök Zivuska Ferenc ezredes, tagjai dr. dr. Bessenyei Lajos, Bráner Gyula, Borsos József, dr. Darkó Jenő, iii. Kegyes Ferenc és dr. Varga Lajos.

Az emlékművet előkészítő bizottság tagjai: Fülöp Mihály ezredes elnöke alatt Beszler János, Bráner Gyula, Eggmann Géza, Fehérvári Béla, dr. Fésüs László, dr. Hutiray József, Kanabé Dezső, dr. Lengyel Zoltán, dr. Ruzska István és dr. Winkler Jenő lettek. A legénységnek a bajtársi szövetségbe való bevonását előkészítő szervező bizottság a következőképpen alakult meg: Elnök: Balla Jenő ny. ezredes, tagjai: Ackermann Pál, dr. Gévay Béla, Keill Elemér ezredes, Molnár József alezredes, dr. Joós Mihály és Sz. Nagy Béla.

Az ezredtörténetirő bizottság tagjai: dr. Haendel Vilmos elnöke alatt dr. Bessenyei Lajos, Diószeghy Dezső őrnagy, dr. Greiner Mihály, Olchváry László, Szabó József, dr. Szabó Márton és Szele György lettek, a közgazdasági és ismeretterjesztő bizottság pedig dr. Bekés Kálmán, Csékmány Béla, dr. Greiner Mihály, dr. Szabó Márton és dr. Varga Lajos.

A megalakult bizottságok december 2-án fogják előterjeszteni a javaslatukat az Arany Bika II. szobájában tartandó választmányi ülésén. A legközelebbi bajtársi összejövetel november 8-án este fél 9 órakor lesz az Arany Bika éttermében.

HIREK

— Október 31-iki istentisztelet sorrendje a református templomokban. A Kistemplomban ünnepi gyermekistentisztelet reggel 8 órakor, prédikál Márton Sándor s.-lelkész; a Kosuth-utcai templomban reggel 8 órakor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Böttökös Béla s.-lelkész, délelőtt fél 10 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Makai Lajos vallásügyi lelkész; az Árpádtéri templomban reggel 8 órakor gyermekistentiszteleten prédikál dr. Révész Imre lelkész; az Iszapó-téri templomban reggel 8 órakor gyermekistentiszteleten prédikál Papp Lajos s.-lelkész.

— Eljegyzés. Goldstein Erna (Debreczen) Zimmermann Aurél (Mád) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Az ág. h. ev. templomban okt. 31-én d. e. 10 órakor reformációi ifjúsági istentisztelet, végzi Farkas Győző lelkész.

Kilakoltatták a zsidó egyetemi internátust

A lakáshivatal egyik végrehajtója ma reggel 4 munkással megjelent a Darabos-utca 13. szám alatt levő zsidó internátus és egyetemi menza helyiségeiben és az ottlevő egyetemi hallgatókat és diákokat kilakoltatta dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár érdekében. A legíríszebb debreczeni kulturbotrányról tudósítónk alábbiakat jelenti:

Burger D. József még a háboru előtt internátust szervezett a Debreczenben tanuló vidéki zsidó diákok számára. Hosszu éveken át itt laktak a vidékről bejött középiskolai diákok, majd az egyetem megnyitásakor az egyetemre járó nem debreczeni zsidó hallgatók otthona lett az internátus és itt rendezte be a zsidó hitközség a zsidó egyetemi hallgatók menzáját is. Jelenleg az internátusban 11 egyetemi hallgató és középiskolai diák lakik és 26 egyetemi hallgató étkezik a menzában.

Az internátus tulajdonosa 1921 június 4-én eladta a házat Kertész Gábor debreczeni lakosnak azzal a kikötéssel, hogy 1922 május 1-ig nem adhatja tovább. Kertész Gábor ennek ellenére tovább adott a házon. A vevő dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár volt. Burger a Kertész-tele szerződés megkötése után az egész háza névére, mint bérlo szerepelt. Háromszobás magánlakásán kívül 4 szobából áll az internátus, ebédlőből és 3 hálószobából.

Rugonfalvi Kiss István az internátust képező helyiségekre a lakáshivatalnál bejelentette igényeit, azonban a lakáshivatal elutasította kérését. Az egyetemi tanár ekkor a járásbíróhoz, mint lakásbíróhoz fordult.

K. Kiss István a polgári bírósági eljárástól függetlenül a debreczeni lakásügyi biztoshoz, Miskolczy Lajos főispánhoz fordult, hogy a zsidó internátust és menzát lakoltassa ki. A főispán az egyetemi tanár „panaszának” helyt adott és az internátus helyiségeit, mint magánlakást kiutalta számára. Ekkor kapcsolódik bele a népjóléti miniszterium. Burger D. József ugyanis felülvizsgálati panasszal fordult Vass József népjóléti miniszterhez, aki év szeptember 29-én felhívta a főispán vezetését és az akták felküldését rendelte el. Az akták azonban, nem tudni mi okból, csak másodszeri sürgetésre kerültek fel a miniszteriumba, amikor pedig felküldték, Burger nem hallgatott meg. Sőt megtörtént az a furcsa eset, hogy Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselőt aki ebben az ügyben kihallgatásra jelentkezett, a népjóléti miniszter nem fogadta. A peszt zsidó hitközség is memorandummal fordult a népjóléti miniszterhez, magáévát téve a debreczeni zsidó egyetemi internátus igazságos ügyét, azonban ezt sem méltatták figyelemre.

Ilyen előzmények után elutasították Burger panaszt és Vass József népjóléti miniszter, dacára a kultuszkor-

mány közbelépésének, hozzájárult ahhoz, hogy a zsidó internátus lakói kikerüljenek az utcára.

Ma reggel fél 8 órakor, anélkül, hogy Burger Józsefet előre értesítették volna, megjelent dr. K. Nagy Zoltán ügyvéd Rugonfalvi Kiss István képviselőjében, egy lakáshivatali végrehajtó, egy rendőr és 4 munkás kíséretében és az egyetemi hallgatókat kizavarta a szobából, a butorokat, iróasztalokat, tankönyveket Burger háromszobás magánlakásába hajigálták. Miután az internátus helyiségeit így kiürítették, átkulccsal bezárták és a zsidó egyetemi hallgatók, akik nélkülözések középete áldoznak a tudomány oltárán, kikerültek az utcára.

Nem tartjuk fölöslegesnek ez alkalomból felemlíteni az alábbi esetet: A Bethlen Gábor Kör a Péterfia-utca 25. szám alatti házában a keresztény egyetemi hallgatók számára menzát és internátust létesített. Hogy az internátus rendszeres el tudjon helyezkedni, a házból az összes lakókat kilakoltatták.

Mint érdekességet említhetjük meg, hogy R. Kiss István egyetemi tanár most adta el a Hatvan-utca 54. számú házat, amelyet annakidején 150.000 koronáért vásárolt, 870.000 koronáért.

Munkatársunk érdeklődött Mandel Jenőnél, a zsidó egyetemi menza elnökénél a kilakoltatással kapcsolatban, Mandel Jenő a következőt mondta munkatársunknak:

— Nagyon fájlalom, hogy az eset megtörtént. Helytelenem a főispán elárását, mert ha társadalmi vett volna magának és titkárával megnézte volna a kilakoltatott internátus helyiségeit, meggyőződhetett volna, hogy az internátus nem magánlakás. Megvan minden reményem a történet dacára is, hogy visszakapjuk a menza és internátus helyiségeit.

E nyilatkozathoz hozzá kell tennünk, hogy ezidőszere nem a főispán végzi a lakásügyi miniszteri biztosi teendőket, hanem megbízott helyettese, Uhlarik Béla nyugalmazott máv. üzletvezető. Csak az aktákból lehetne megállapítani, hogy a kilakoltatást ki rendezte el.

A kilakoltatott egyetemi hallgatók számára a menza ma délből az udvaron terített ebédhez. Este pedig Burgerék ebédlőjében veletlenül ágyat a tizenegy kilakoltatott internátus lakónak, ma este kivételesen a földre, mert 11 ágy nem fér be az aránylag szűk szobába. Mint az esti órákban értesülünk, a Burger-család egyik Budapestben időző nőtagja kihallgatáson volt Vass József népjóléti miniszternél, aki kijelentette, hogy ezelelt egy héttel kellett volna szólnia, ma már már nem lehet semmi. Ezzel szemben Burgerék lugy informáltak bennünket, hogy több ízben igyekeztek bejutni a miniszterhez, de meg a miniszteri előszobáig sem tudtak eljutni.

egyiséleteket, hogy minél számosabban vegyenek részt az ünnepélyen és részvétüket jelentsék be dr. Felméry Ernő tb. aljegyzőnél. Gyűlékezés a város háza udvarán, ahonnan a menet 3 órakor indul a hősök temetőjébe.

— Luther élete vetített képekben 31-én d. u. 4 órakor kerül bemutatásra az Omnia mozgóképszínházban. Kísérő előadást tart a lelkész.

— A Luther szövetség megalakulása Debreczenben. Geduly Henrik evangélikus püspök vezetésével számos egyházi és világi vezető személyiség jelent meg a debreceni evangélikus egyház reformációi ünnepén. Geduly Henrik a Luther szövetségnek, a nemzet erkölcsi integritásának helyreállításával kapcsolatos feladatiról tartott emelkedett hangú beszédet, majd Scholtz Oszkár az Evangélikus Lap szerkesztője ismertette a Luther szövetség munkatervét. A Tisza-kerületi Luther szövetség elnökévé a püspök, ügyvezetővé Duszik Lajos miskolci, titkárrá Farkas Győző debreczeni lelkész választott meg. A debreczeni szövetség elnökei: Dr. Galánffy János közjegyző és Benyáts Emil nagykereskedő lettek. A nagyon szűknek bizonyult templomban jelen volt református részről dr. Baltazár Dezső püspök és Márk Endre udvari tanácsos.

— Kalapok, sapkák, divatárak, uri fehérművek, leszebb választék Frank Imréné Piac 43.

— Kereskedelmi Alkalmazottak nyilvános nagy gyűlése. A Ker. Alk. Orsz. Szövetsége helyi csoportja november hó 5-én d. e. 10 órakor az Arany Bika kistermében nyilvános nagy gyűlést tart. Előadók lesznek Budapestről dr. Györky Imre nemzetgyűlési képviselő, a szövetség ügyese, továbbá Schlanger Mór a szövetség elnöke és Deutsch Jenő a szövetség titkára.

— Diáknapok. A szülőföldjükről kiűldözött diákok javára, október 31-én a reformáció emlékünnepén a nagytemplomban tartandó istentisztelet után a templomban perselygyűjtés lesz. November 1-én, Mindszentek napján öt helybeli temetőben lesz urna és perselygyűjtés. A róm. kath. temetőben való gyűjtésre a Szent Erzsébet Nőgyűjtő kéretett fel, a Kosuth-utcai temetőben a Jótékony Nőegylet egyik bizottsága gyűjt Fráter Erzsébet és Sass Bélané vezetésével, a Hősök temetőjében az Evangélikus Fillegyelet tagjai gyűjtnek: Géressy Kálmáné, Havas Kálmáné, Horvay Róbertné, Bárdos Gézané; a Hatvan-utcai temetőben a gyűjtést vezetik Darkó Jenőné és R. Kiss Istvánné; a Vár-utcai temetőben Pápay Józsefné és Tankó Bélané. November 2-án történik a házankenti gyűjtés, melyet utcák szerint 33 kisebb vegyes bizottság végez főiskolai hallgatókból és a helybeli polgári társadalom hölgytagjaiból alakítva. Mindenki hazafias kötelességet teljesít akkor, amikor anyagi helyzetéhez mérten a felsorolt helyeken adományával hozzájárul a menekült diákok nyomorának enyhítéséhez.

— Hirdetmény. A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. évi XXI. t.-c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, aki befizetését október hó 31-ig nem teljesíti, nemcsak a 30, 20 és 5 százalékos kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyedévenként 2 százalékos pótlékot, sőt ezeken felül 6, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

— Magyar köztisztviselők fogyasztási termelő és értékesítő szövetsége közleményei. Ertesítjük a t. városainkat, hogy a Vár-utca 1. sz. alatti ruházati osztályunkba kitűnt minőségű és igen mérsékelt áron férfi, női és gyermekcipők érkeztek.

— Hűtlen vendég. Lókody Jánosné Miklós-utca 50. szám alatti lakos tegnap este az állomáson találkozott özv. Kiss Józsefné Meszena-utca 8. szám alatti lakó 60 éves asszonnyal, akinek szívességéből éjjeli szállást adott. Az öreg asszony azonban hűtlenséggel fizetett a szívességért, mert amikor eltávozott, több ruhaneműt és egyéb ingóságot magával vitt. A tolvaj öregasszonyt előlították a rendőrségen, ahol őrizetbe vették.

— Fűszerkereskedők figyelmébe! A fűszerárak új irányárjegyzéke az O. M. K. E.-nél (Arany János-u. 2. sz.) kapható. Omke.

— Két izr. fiatalembernek szoba, reggeli és vacsorával kiadó. Cím a kiadóba.

— Egy középkori intelligens, lehetőleg nem túl is beszélő nőt keresek 2 kis lányom (3 és 5 éves) mellé, ki némi házidologban is segédkezne. Dr. Aczél, Péterfia 68.

— Szőnyeg, linoleum, gummikabát és függönyök legolcsóbb gyári árában, Linoleum áruházban, Ferencz József-ut 58.

— „Napsugár” vagyontörő-árverésre tárgyak november 10-ig adhatók be Piac-utca 10. alatt délelőtt 9-2-ig. Árverés 13-14-ikén.

— Seholszem vásárolhat oly olcsón gyermek, női és férfi trikó inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

— II. Vilmos császár emlékirat magyar fordításban megjelent. Kapható: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyvkereskedésében. Ára 805 kor.

— Fürdőszobába egy körülbelül 600 literes festett viztartály, megfélelő csövekkel eladó, Honvéd-u. 9b.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: **Bizánc** (Tisza-szoborbizottság díszelőadása)
SZERDA: **Becstelének B)** bérlet
CSÜTÖRTÖK: **Becstelének C)** bérlet
PÉNTEK: **Sárga keztűny D)** bérlet.
SZOMBAT: **Hamburgi menyasszony.**
VASÁRNAP este: **Lili báróné.**

Diszeloadás a Csokonai-színházban.
A Tisza-szoborbizottság ma este tartja ünnepi diszeloadását a Csokonai-színházban. Herczeg Ferenc csodaszép klasszikusa a Bizanc kerül ez alkalommal színre. A darab főszerepeit a színház elsőrangú művészei játsszák. Külön érdekessége lesz az előadásnak Kozma Andor Tiszáról írt ideális költeménye, melyet Halassy Mariska fog az ő tüneményes művészi készségével elmondani. A darab keretében fellép még Kardoss Géza igazgató is Achmed kán szerepében. Az a pár jegy, amely a lefoglalt jegyeken kívül a közönség rendelkezésére áll, déli 12 óráig váltható ki a Csokonai-színház pénztárában. Ajánlatos az esetleges nagy tumultusra való tekintettel a jegyeket déli 12 óráig megváltani, mert egy igazán tökéletes és művészi előadásban lesz Debreczen város közönségének része. A jótékony célra való tekintettel, kivételesen mérsékelttel felelt helyárak vannak érvényben.

A színházi iroda hírei:

Becstelének. Rovetta hatásos olasz drámájának nagyszerű előadásában gyönyörködhetik holnap a közönség. Teljesen érthető a darabot megelőző nagy érdeklődés, annál is inkább, mert a főszerepeket Halassy Mariska és Rubinyi Tibor alakítják.
Jövő héten Suppé klasszikus operettje: **Boccecció!**

Omnia-mozgó. Kedden utoljára a **Fekete bohóc** cirkuszdráma és Figaró kísasszony.

Két árva. A d'Enney világhírű drámája szerdán és csütörtökön az Omniában.

Vigszínházmozgó: Legveszedelmesebb asszony. Amerikai Famous-gyár gyönyörű drámája. Főszereplője: **Elsie Ferguson!**

Szerdától: **Sulamith, Lenkeffy Ica-va!**

Dollár király, egy milliárdos kalandjai, két részben 12 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

SPORT

A DVSC szilárdan vezet

A tegnapi bajnoki forduló nem hozott különösebb meglepetést. A négy bajnoki mérkőzés eredménye ugyan alaposan összekavarta megint a bajnoki listát, azonban a mai helyezések megfelel a szezonban mutatott formáknak.

A DVSC 6:2 arányban megverte a nyiregyházi Törekvés csapatát s e győzelmével csak megszilárdult vezető pozíciója. A DFAC-DKASE viaskodása 1:1 arányban eldöntetlenül végződött. Egyik csapat sem produkált különösebbet, félidőként osztozkodtak a támadás munkájában.

A DTE a DMTE csapatát 8:0 arányban verte, míg a DMTK csak szerencsével tudta 1:0-ra legyőzni a jobban játszó KSE-t, amely három találékkal küzdött.

A DEAC tagok lemondtak kerületi tisztségeikről. A DEAC tagjai dr. Jóna Kálmán és dr. Biró Barna kivételével lemondtak az MLSz kerületében viselt állásukról. A lemondás oka, mint beavatott helyen tudni vélik, az hogy a felelősségi tanács módot adott a DKASE-nak Siposs tegnapi szerepeltetésére és ebben a DEAC kismiszését látják. Így megválnak a kerületi Kupinszky Sándor főtitkár, dr. Payer Dezső fejelelmi bizottsági elnök, dr. Szász István ellenőr, Csernátóny Lajos tanács tag. Mindenesetre sainálatos a DEAC kivonulása és remélhetőleg módját fogják ojtani a hivatalos ténnyezők, hogy az ellentéteket, melyek nem látszanak áthidalhatatlanoknak, kiegyenlítsék.

DVSC-DMTK. Mindszentek napján a Diószegi-uton játszta le a két vasutas csapat bajnoki mérkőzését. Élénk emlékezetünkben van még az a szenzációs győzelem, amelyet az elparancsolt DMTK aratott a bajnok DVSC-re. Most a helyzet annál érdekesebb, mivel a DMTK második helyen nyomon követi a DVSC-t s ha győz, kiragadja kezéből a vezetést.

A DKASE választmánya kedden este fél 8 órakor az Angol királynő helyiségében (keresztépült) fontos választmányi ülést tart. Főtitkár.

Tüzifa

állandóan kapható
vagon-töltőtől a legkisebb mennyiségig
Dömök Jenő
tűzifakereskedőnél,
Veres-utca 22. sz.
Telefon szám 708.

!!! Kizárólagos !!!

Legolcsóbban vásárolhatja be
téli ruhanemű szükségletét
BRÜLL ERNŐ Divatházában,
PIAC-UTCA 29. szám alatt,
(Városházával szemben, Kis Debreczen épület)

- 1 mtr angol madepolan stifton 498 K.
- 1 mtr 140 cm. széles kiltűnő 950 ..
- 1 mtr 180 cm. széles pepita posztó 850 ..
- 1 drb sima zefir ing 1 gall. és 2 dupla manzettel 1550 ..
- 1 mtr Schottis szövetet győnyűrl választékban 1250 ..
- 1 mtr Cosmanósi mosó barchet 875 ..
- 1 mtr angol férfi ruhakelme 2850 ..
- 1 mtr 140 cm. széles színes kilt 1350 ..
- 1 mtr Cosmanósi mosó kerton 550 ..
- 1 mtr cerna kanavász és 1 a) angur 600 ..
- 1 drb ajouros női vászon ing 925 ..
- 1 mtr gyönyörű szép kelme 1490 ..

Továbbá menyasszonyi fátyol és koszorúk, kosztüm kelmék. Női és férfi-kelengyék, harisnyák, téli kendők

Áruim jöminőségéről és olcsóságáról vételi ötleletteltség nélkül tessék meggyőződni.

Posztó- és gyapjuszövet üzletben megérkeztek a friss őszi és téli áruk

Nagyválasztékban téli ksbát szövetek fűk és leányok részére olcsó árban
DOMÁN „Arany-Bika“ bérház, József k herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. Kifutó fiu vagy leány felvétetik.

GYŐZŐDJON MEG!

Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)

Férfiruhák

készülnek műhelyemben, elegáns kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégítik.
Bricses és knikebok különlegességeket készítetek.
Morgenstern Manó, uriszabó.
Szent Anna-u. 2. sz.

ŐSZI TÉLI DIVATLAPOK

kaphatók Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések éjszakai díj 10 szög 20 korona, minden további szög 3 kor. Vendr- és ünnepszapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítottak.

VÉTEL

Használt varrógépet és kerékpárokat magas áron veszünk. — Rosenberg és Hammer műszerészek.

ELADÁS

Írógépek
kellékek, irodai cikkek
gépleírások
nyomatványok
legolcsóbban
Özv. **Arató Miklósné**
írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

1 vagon
1-a vöröshagyma érkezett, nagyban és kicsinyben lesz elárusítva **Gazdák Sütődjé** rt. központi listá, termény- és főzelékler-katában, Hatvan-utca 5. Kenyér és sütemény állandóan, — gyári áron kapható.

Eladó egy nagy asztali spór, vendéglőnek is alkalmas, ára 6000 korona. **Domb-utca 22a.**

Bronzvas
kapható
a kiadóhivatalban

Bécsi tők eladó Kossuth-utca 29. szám alatt.

Eladó jutányosan új irodaprés és varrógép, Csapó utca 56 alatt.

Eladó egy 3 as számú pénzszerkrény. Cim a kiadóban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály,** Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska, Bethlen 27.**

Elcserelelek

kertéségi uri nagy lakást, belvárosi 3-4 szobás lakással, ráfűtés mellet.
Cim a kiadóban.

Uri lány
okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cim a kiadóban.

Pianinó
elsőrendű gyártmány, szép butordarab, eladó. Cim a kiadóban.

Bodnár-segédek hordók javításra felvétetnek. — Széchenyi-utca 22.

Gyönyörű színekben érkeztek **14 ny k a kötött garnitúrák** a legkisebb számokban is
DR. HEGEDÜSNÉ
Gyermekdivatházába,
Simonffy-utca 2.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztük
Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-utca 14 sz., Csapó-utca sarok.

Rengeteg bárány
és Krummer férfisapka,
baba-kelengye,
vászon, barchet, karton érkezett az
özv. Csengeriné
áruházába,
Csapó-utca 18. szám alatt.

Megrendelünk számos elismerés bizonyítva, hogy sokat megtakarítunk és fővárosi üzlettel összekötöttük helygységink, ha felekeresik legutóbbi tanulmányunk alapján újszerűvézt **Női- és gyermekruha máterműket,** ahol saját kreációink szerint készülnek a legszébb modellek és fővárosi szabász vezetése mellett a legkiválóbb angol kosztümök.
FÜLÖP NŐVÉREK
Debrecen, Péterfia 14.

Bejárónőt keresek Molnár, Rákóczi-utca 50., keresztépület.

Raktárt
vagy
száraz pincét
bérelnék.
Cim a kiadóban.

Iroda-szolgálnak fiatal fiu vagy leány egész napi foglalkozásra felvétetik. Széchenyi-utca 22.

VEGYES

Asztalos
munkákat olcsón elvállal Strausmann, Piac-utca 2. Tanulót felvesszek.

A legújabb, tételenkénti vezetésre rendszeresített
Forgalmi adókönyv.
Kapható az Alföldi papírkereskedésben. Hunyadi-utca 17., (az udvarban.)
Telefon 14-86.

Főtéren
levő fászerülethez társat keresek. Cim a kiadóban.

Szathmári
asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Kun József késműves
Széchenyi-u. 1.

Megjelent
Kempelen Béla:
Csonkamagyarország kompass-szerű
Helységnevtára.
Ára füzve 750 K.,
" köve 800 " és forg. adó.
Postai ajánlasi díj 60 korona.
Megrendelhető az összeg előzetes beküldése vagy : : utánvét mellet : :
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt.-nál,
Debreczen.